
UITWERKINGEN – Deel 2: Spanningen, vervormingen, verplaatsingen 
Hoofdstuk 6, De op wringing belaste staaf  vraagstuk 6.30-1/2, blz. 432 

laatste wijziging: 19-07-03 

 
Opmerkingen:  Zie §6.4, voorbeeld 2, blz. 403 t/m 407 
 
Antwoorden 6.30-1:  
 
a. (AB)

t 120 NmM = + , (BC)
t 80 NmM = + , (CD)

t 100 NmM = +  

b. (AB) 330 10  rad/mχ −= + ×  
 (BC) 350 10  rad/mχ −= + ×  
 (CD) 340 10  rad/mχ −= + ×  
c. (AB) 322,5 10  radxϕ

−∆ = + ×  

 (BC) 350 10  radxϕ
−∆ = + ×  

 (CD) 350 10  radxϕ
−∆ = + ×  

d. (AB) 3
;B ;A 22,5 10  radx x xϕ ϕ ϕ −− = ∆ = + ×  

e. (AB) (BC) 3
;C ;A 72,5 10  radx x x xϕ ϕ ϕ ϕ −− = ∆ + ∆ = + ×  

f. (AB) (BC) CD 3
;D ;A 122,5 10  radx x x x xϕ ϕ ϕ ϕ ϕ −− = ∆ + ∆ + ∆ = + ×  

 
Toelichting:  

(AB)
(AB) 3 1t

(AB) 3 2
t

120 Nm 30 10  m  (of rad/m)
4 10  Nm

M
GI

χ − −= = = ×
×

 

(AB) (AB) (AB) 3 3( 30 10  rad/m)(0,75 m) 22,5 10  radxϕ χ − −∆ = = + × = + ×  
 

 
 
 
Antwoorden 6.30-2:  
 
a. (AB)

t 80 NmM = + , (BC)
t 40 NmM = − , (CD)

t 50 NmM = +  

b. (AB) 320 10  rad/mχ −= + ×  
 (BC) 325 10  rad/mχ −= − ×  
 (CD) 320 10  rad/mχ −= + ×  
c. (AB) 315 10  radxϕ

−∆ = + ×  

 (BC) 325 10  radxϕ
−∆ = − ×  

 (CD) 310 10  radxϕ
−∆ = + ×  

d. (AB) 3
;B ;A 15 10  radx x xϕ ϕ ϕ −− = ∆ = + ×  

e. (AB) (BC) 3
;C ;A 10 10  radx x x xϕ ϕ ϕ ϕ −− = ∆ + ∆ = − ×  

f. (AB) (BC) CD
;D ;A 0x x x x xϕ ϕ ϕ ϕ ϕ− = ∆ + ∆ + ∆ =  

 
Toelichting:  

(AB)
(AB) 3 1t

(AB) 3 2
t

80 Nm 20 10  m  (of rad/m)
4 10  Nm

M
GI

χ − −= = = ×
×

 

(AB) (AB) (AB) 3 3( 20 10  rad/m)(0,75 m) 15 10  radxϕ χ − −∆ = = + × = + ×  


